

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

СРЕДА, 10 СЕНТЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 146 (14440)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Поле платит мастерам

На последних гектарах идет уборка картофеля в ОПХ «Коренево» и на Константиновской птицефабрике.

Названные хозяйства — давние соперники. В дни важных сельскохозяйственных кампаний интересуются делами друг друга, охотно перенимают опыт.

Сейчас самый большой навал работ на картофельных плантациях. У кореневцев под «вторым хлебом» 270 гектаров, у константиновцев — 150.

Порой нелегко приходится райкому профсоюза при подведении итогов. Взять, к примеру, последние четыре дня. На Константиновской птицефабрике двенадцатью комбайнами убрано 68 гектаров картофеля. В ОПХ «Коренево» работали десять

агрегатов и убрали 70 гектаров. Производительность буд-то бы выше, у кореневцев. Но если кореневские картофелеводы собирают в среднем 180 центнеров клубней с гектара, то константиновские — 217, а значит у последних комбайны чаще останавливаются для разгрузки. Так что судите сами!

Заслуживают похвалы комбайнеры Владимир Петрович Данилин с Константиновской птицефабрики и Василий Иванович Вольнов из ОПХ «Коренево», а также шофер Анатолий Сергеевич Ермаков из этого же хозяйства, доставивший с поля в хранилище 450 тонн клубней.

**А. АНДРЕЕВ,**  
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

## Слаженность

Почти десять тысяч тонн народнохозяйственных грузов перевезли сверх августовского задания железнодорожники станции Люберцы-П. Достигнуто это за счет слаженной работы управителей продукции. Среди лучших наших смежников отмечу Корневский завод строительных материалов и конструкций. В течение прошлого месяца на предприятии с опережением производились погрузочно-разгрузочные операции. Коллективы, выполняющие эти работы, использовали каждую минуту для того, чтобы вагоны без задержек уходили по назначенному маршруту, чтобы адресаты быстрее получили необходимые грузы. Высокая организация труда людей, максимальное использование технических средств позволили значительно перевыполнить план.

Бесперебойную работу транспортного конвейера обеспечивают дежурные по станции Л. М. Медведева, Л. С. Мальцева, составители поездов В. А. Соколов, М. С. Баринов, оператор техконторы Р. Ф. Карасева, старший приемосдатчик грузов П. С. Бирюкова. Они добились снижения простоев транзитного вагона с переработкой на 0,7 часа против нормы.

**Н. ХАВИНА,**  
и. о. заместителя начальника станции Люберцы-П.

## „Цуккеша“ не виноват

Рейд «Люберецкой правды», Мособлагропрома, ГК НК и «Комсомольского прожектора»

Массовая уборка урожая в разгаре, и вопрос о том, как действует конвейер поле — магазин, приобрел особо важное значение. Мы задаем его агроному-реализатору совхоза «Белая Дача» В. А. Дмитриевой.

— К сожалению, бывают сбои, — отвечает Валентина Андреевна и предлагает посмотреть журнал возврата.

Среди отказавшихся от овощей чаще всего фигурируют магазины, закрепленные за Ждановской плодово-овощной базой Москвы, а среди невостребованных культур — сельдерей, укроп и кабачок сорта «Цуккеша».

Нет, они не были пожелтевшими или увядшими, как мы подозревали. В магазины совхоз отправляет только отсортированную, имеющую товарный вид продукцию. В этом убедились, проверив несколько готовых к выезду машин. В каждом ящике с овощами обнаружили чек с номером бригады и фамилией звеньевой, отвечающей за качество продукции. Тогда почему возвращаются овощи?

Торговые работники отказ от прной зелени мотивировали плохим спросом покупателей. Значит, надо лучше изучать его и учитывать при составлении договоров. А возможно и активнее влиять на вкус покупателей, пропагандируя источник витаминов и здоровья.

Взять, к примеру, кабачок «Цуккеша». Ну, чем не овощ? Сухого вещества в нем значительно больше, чем в обычном, а по содержанию витамина С и каротина он превосходит его в два-три раза. В Италии «Цуккешу» употребляют в пищу не только после кулинарной обра-

ботки, но и в сыром виде, в салатах, заправленных растительным маслом и чесноком, перцем и сметаной. Об этом мы узнали от белолаччинских овощеводов. А лучше было бы прочесть в специальном бюллетене, вывешенном у прилавка. И тогда покупатели не отворачивались бы от необычных, зеленых с темными полосами плодов, которые к тому же хорошо хранятся.

В журнале возврата есть и такая запись: 4 сентября заготовитель Люберецкого райпотребсоюза приняла в реализацию вместо 3554 тонн белокачанной капусты только 1219.

И это в то время, когда за капустой стоят очереди! Вернувшиеся кочаны совхоз перераспределил по другим магазинам. Но овощи не любят лишнего рейсов, да и горячее стоит недешево.

Сейчас белолаччинцы убирают столовую свеклу. Перед отправкой в торговую сеть корнеплоды тоже тщательно сортируются. Мелкие идут в цех переработки нестандартной продукции для приготовления гарнира. Но кондиционную свеклу работники овощных хранилищ закладывать на зиму не торопятся, хотя на последнем заседании районного штаба по уборке урожая их за это серьезно критиковали.

**Е. СОКОЛОВА,** агроном отдела овощеводства Мособлагропрома.

**Г. ГОЛУБЕВА,** инспектор ГК НК.

**М. БРАНТ,** член городского штаба «Комсомольского прожектора».

**Р. ФАТЮЩЕНКО,** корр. «Люберецкой правды».

## ДОБРЫЕ РУКИ ВРАЧА



Выдержка, неизменная доброжелательность, душевная теплота — этими качествами в полной мере обладает заведующая детским отделением люберецкой поликлиники № 2 Татьяна Львовна Столярова. Каждый день ей приходится вникать в десятки крупных и мелких дел, держать в руках множество «нитей». Руки врача... Сколько о них уже говорилось, а хочется воспевать еще и еще. Потому что в трудный час именно на них вся надежда, только они вылечат, успокоят, заспят от беды.

Быть детским врачом сложно вдвойне. Татьяна Львовна умеет находить контакт со своим трудным «контингентом». Заведующая отделением является и наставником молодых врачей. Свой опыт, собственное понимание сути профессии она стремится передать педиатру Е. С. Гусевой.

Высокое звание «Ударник коммунистического труда» Т. Л. Столярова подтверждает не один год. Выполняя обязанности председателя комиссии по отбору детей на санаторно-курортное лечение, Татьяна Львовна дотошно вникает в каждую историю болезни, всегда взвешивает все «за» и «против», прежде чем принять решение.

Принципиальной, строгой к себе и товарищам — такой знают ее коллеги. Доброй, отзывчивой — такой любят маленькие пациенты и их родители.

На снимке: Т. Л. Столярова.

Фото М. Нематулина.

В КОНЦЕ октября учащиеся и преподаватели Люберецкого медицинского училища будут праздновать 25-летний юбилей со дня основания своего учебного заведения. Сделать это они планировали в новом здании. Однако сооружение его ведется крайне медленными темпами, сроки возведения уже не раз переносились. Стоит ли на этот раз новоселье! Скорее всего — нет.

В скорейшем вводе в эксплуатацию медицинского училища заинтересована не только я. Оно является базовым для семнадцати родственных учебных заведений Московской области. Сейчас же мы не имеем возможности обеспечить нормальный учебный процесс: здание, непригодное для работы, тесное, большинство помещений находится в аварийном состоянии.

А теперь посмотрим, какая же картина наблюдается на строительной площадке? На улице Мира, прилегающей к ней, разрыта траншея для теплотрассы длиной более 200 метров. Ни одной живой души нет здесь. А ведь проблема обеспечения объекта теплом наиважнейшая: задерживается его отделка, следовательно, и завершение строительства в целом. Вначале заказчик — завод имени Ухтомского долго решал вопрос о реконструкции теплотрассы. А потом ответственные работники спецСМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 (на-

чальник Н. П. Конкин) «позабыли» про свои обязанности. Не за горами холода. С их приходом усложнится и сооружение объекта. Только об этом не думают всерьез и в генподрядной организации — СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2. Но ведь обещал же его

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ НАДОЕЛИ ОБЕЩАНИЯ

управляющий И. П. Крупенин сдать новостройку «под ключ» к юбилею нашего училища. Судя, однако, по текущим делам на полузаброшенной стройплощадке, можно сделать вывод, что обещание это не будет выполнено. Сметная стоимость реконструкции теплотрассы составляет почти половину всех средств, выделенных на строительство объекта. Настолько велик объем работ здесь, и настолько же велика безответственность лиц, ответственных за сооружение теплотрассы. Необходимо еще учесть и тот факт, что монтаж сантехнического оборудования внутри помещений сделан менее чем наполовину.

Не проявляет должного внимания к новостройке — «долгостройке» и заказчик. Им не поставлены две кран-балки на центральный тепловой пункт.

Поэтому задерживается установка оборудования внутри его. Проявил «ретивость» и главный инженер треста «Обособстрой» № 2 Ю. И. Червяков. По его личному распоряжению со строительной площадки убрали башенный кран. А вот и печальный итог такого необдуманного решения: корпус «Б», в котором разместится столовая, до сего времени стоит без крыши. О какой отделке в данном случае может идти речь?!

В большом долгу перед нами и руководство спецСМУ-6 того же треста «Обособстрой» № 2. Работники этого управления медленно ведут прокладку наружной канализации и водопровода, не занимаются благоустройством прилегающей территории. Упускается подходящая пора для проведения таких работ. Неужели в зимнюю стужу придется завершать их? По тому, как идут сейчас дела на сооружении нашего училища, можно с уверенностью сказать, что именно так и будет.

В очередной раз мы убеждаемся, что руководство треста «Обособстрой» № 2 и его смежников проявляет безразличие к важным пусковым объектам. Мы ждем конкретных дел от лиц, отвечающих за своевременный ввод в эксплуатацию нашего учебного заведения, а не пустых обещаний.

**А. ПЧЕЛИНЦЕВА,**  
директор Люберецкого медицинского училища.

# На новый уровень

СЕЙЧАС в жизни 112 первичных организаций, методических секций Люберецкой городской организации общества «Знание» наступает ответственный период — отчеты и выборы. В декабре состоится XIII районная конференция, а в следующем году — VII съезд общества «Знание» РСФСР.

Главная задача сегодня состоит в том, чтобы поднять лекционную работу на уровень современных требований, повысить ее действенность и эффективность. Разработанный план отчетно-выборной кампании в районе поможет председателям более тщательно подготовить собрания. На них необходимо критически оценить деятельность каждого лектора. По этому вопросу с руководителями первичных организаций проведен семинар-совещание, на котором было подчеркнуто, что лекции, насыщенные местными фактами, вызывают большой интерес и лучше помогают в мобилизации коллективов на выполнение производственных задач.

Нам удалось добиться того, что число лекций, читаемых силами квалифицированных специалистов городского и областного звена, увеличилось в 2 раза. Хорошо работают первичные организации на завезде имени Ухтомского (председатель Д. А. Шувалова), Ухтомском вертолетном заводе (председатель П. А. Шербина), совхозе «Белая Дача»

(председатель В. В. Дорохина), Томилынского производственного птицеводческого объединения (председатель В. А. Давыдова), колхозе имени Лениной (председатель Е. В. Дмитриев), ДОКЕ-13 (председатель С. И. Маркова).

Активизировали свою деятельность лекторы школ № 4, № 35, № 1, СПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина. Широко распространение получила пропаганда опыта передовиков производства в организациях Лыткаринского завода оптического стекла, Ухтомского вертолетного завода.

В период подготовки к отчетно-выборным собраниям в каждой первичной организации обобщается все передовое в лекционной работе, анализируются недостатки, улучшения, намечаются конкретные пути перестройки, повышения активности каждого члена общества. Важно привлечь к подготовке и проведению собраний широкий актив, прежде всего из лучших лекторов, организаторов лекционной работы, коммунистов.

В районе идет формирова-

ние народных университетов. Поэтому в докладах необходимо глубокий анализ учебных планов, посещаемости, участия в занятиях молодежи, которая в значительной степени определяет завтрашний день нашего общества. Молодым людям предстоит непосредственно решать задачи социально-экономического развития нашего района. К сожалению, некоторые организации допускают недооценку лекционной пропаганды среди будущих молодых рабочих. Ослабили свою работу первичные организации коврового комбината, фабрики имени Октябрьской революции, МЭЗА, Люберецкого пищекомбината, фирмы «Рубин», Люберецкого техникума сельскохозяйственного машиностроения. Недостаточно используют свои возможности для мобилизации трудящихся в повышении эффективности и качества труда организации строительства, быта, торговли.

В стране активно ведется перестройка во всех сферах нашей жизни. Она касается каждого, в том числе всех

членов городской организации общества «Знание». Нужно не ждать, пока кто-то начнет работать по-новому, а действовать. И начинать следует прежде всего с себя, с усиления ответственности за порученное дело. Сейчас для лекторов забот хватает: должна быть в порядке вся документация, отчеты; еще раз необходимо посмотреть, как выполнены планы по реализации критических замечаний и предложений, высказанных на прошлых отчетах и выборах.

Качество отчетно-выборных собраний в немалой степени зависит от коммунистов — членов общества. Они призваны позаботиться о том, чтобы собрания проходили в духе принципиальной требовательности, самокритичного и глубокого анализа всех сторон деятельности организаций. Это и паспортизация аудиторий, и планы-заявки, и заключение договоров. Все трудовые коллективы, жители микрорайонов должны быть охвачены лекционной пропагандой. Ее эффективность складывается из многих факторов. Все это должно, несомненно, помочь городской организации общества «Знание» перестроиться в работе, умножить вклад в коммунистическом воспитании трудящихся.

**Н. ПАНТЕЛЕЕВ,**  
ответственный секретарь  
Люберецкой городской  
организации  
общества «Знание».

## Щедрые гектары поймы

За два богатыря заставляли работать каждый мелнированный гектар земледельцы подмосковного совхоза «Яхромский». За семь месяцев они перевыполнили задание по продаже овощей государству почти на тысячу тонн. В основе успеха — кропотливая работа с землей, интенсивные методы использования орошаемых и осушенных угодий.

Более полутра тысячи гектаров таких площадей разместились в основном в пойме реки Яхромы. Работа усложняется тем, что мелиоративные системы построены здесь более четверти века назад и нуждаются в коренной реконструкции. В этих условиях, чтобы не снизить темпы производства, потребовалась особая гибкость.

Совхозные поля как бы делятся надвое. С одной стороны — день сегодняшний: участки, на которых полным ходом идет реконструкция. С другой — поля уже получившие вторую жизнь.

— Вернее третью, — поправляет ведущий специалист Дмитровского РАПО А. Боброва. — Вторую дал мелиоративное строительство, которое велось в пойме реки в конце пятидесятых — начале шестидесятых годов.

Тогда урожаи овощей возросли почти до шестисот центнеров с гектара. Но затем они начали падать. Причина оказалась в буквальном смысле на поверхности — непродуманные методы эксплуатации угодий. Почва в пойме нежная, в основном, торфянистая; сезон — другая и под тяжелой техникой лаша стала оседать. Появился дренаж — в иных местах настолько, что попал под плуг. Короче говоря, система перестала быть гарантией плодородия. Поэтому и началась в пойме перестройка. Она уже завершилась в совхозе «Бунятинский». Теперь очередь «Яхромского», затем — еще двух хозяйств.

Каждый вновь улучшенный гектар обходится в шесть тысяч рублей — недешево. Вот почему усилия специалистов в «Яхромском» направлены на то, чтобы возместить эти расходы стабильными урожаями. В нынешнем году в целом по хозяйству запланировали собрать по 378 центнеров овощей с гектара. Отдельные бригады наметили рубежи в 460 и более центнеров.

— Помощь мелиораторов, агрохимиков, ремонтников — дело хорошее, — говорит главный инженер-мелиоратор совхоза А. Лупачев. — Но и сами не плошаем: создали собственный мелиоративный отряд. В реконструкции прудов, в устройстве дорог, проведении культуртехнических мероприятий его роль неопределима.

**А. ДЗЮБЛО,**  
корр. ТАСС.

Дмитров,  
Московская область.

## ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Домовой комитет при ИЭУ-5 проявил хорошую инициативу, организовав через Люберецкое бюро путешествий и экскурсий поездку в подмосковный город Подольск. В ней приняли участие актив жильцов, коммунисты территориальной парт-организации.

Экскурсовод Люберецкого бюро Е. А. Седлецкая рассказала об истории города, который в 1981 году отметил свое двухсотлетие, награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Большой интерес у люберецких экскурсантов вызвали краеведческий музей, картинная галерея, где организована выставка фар-

фора. Минутой молчания участники экскурсии почтили память подольских курсантов, остановивших ценой своей жизни фашистские орды в годы Великой Отечественной войны. Мы с волнением осмотрели памятник Герою Советского Союза Виктору Талалихину, мемориал «Героям-подольчанам» на площади имени 50-летия Октября.

Неизгладимое впечатление осталось и от посещения исторических мест.

Подольск город новостроек, новых промышленных предприятий поразил своей чистотой, обилием зелени. Участники поездки горячо поблагодарили экскурсоводов Подольского бюро путешествий и экскурсий, а также Е. А. Седлецкую и организаторов экскурсии В. Г. Домбратову и Р. С. Фокину.

**Н. ПОЛЯКОВ,**  
ветеран труда.

## ИДЕТ ПОДПИСКА

### ПОЧТИ НА ТЫСЯЧУ РУБЛЕЙ

Первыми оформили подписку на периодические издания в ЖКУ завода им. Ухтомского лифтер Н. И. Чибисова, сварщик А. Н. Кобзев, мастер К. П. Борисова и слесарь В. А. Фокин.

Большим спросом в этом подразделении предприятия пользуются газеты «Правда», «Известия», «Люберецкая правда», журналы «Агитатор», «Политическое самообразование», многие другие периодические издания.

— Центральные газеты, которые я выписываю, — говорит В. А. Фокин, — помогают быть в курсе событий в нашей стране и за рубежом, а вот «Люберецкая правда» интересна тем, что в ней отображается жизнь района.

— В этом году, — рассказывает общественный распространитель С. В. Аксенова, — подписка проходит намного лучше, чем в прошлом. Вызвано это теми социальными переменами, которые происходят в нашем обществе, повышенным интересом к происходящим событиям. За короткое время наш коллектив оформил периодических изданий почти на тысячу рублей.

Есть в этом и заслуга С. В. Аксеновой, которая не ожидает, когда придут подписчики, а сама приходит к ним с предложениями выписать то или иное издание. Подписная кампания в ЖКУ продолжается.

**В. МЕЛЕШЕНКО,**  
наш нешт. корр.

## Там, где нужнее

ки, маляры. Согласитесь, управлять таким коллективом не просто. Тем более, если в бригаде были нарушители трудовой дисциплины. Были и такие, которые прямо из цеха бегали через дорогу в соседний магазин за «бормотухой».

Однажды на рабочем собрании, когда решали вопрос о переходе на единый наряд, бригадир Комаров сказал:

— Так работать больше нельзя. Будем добиваться на каждом месте повышения производительности труда. Кто не будет согласен — мы не держим...

В новых условиях заметно повысилась ответственность на каждом участке работы, окрепла трудовая дисциплина. А те работники, кто не привык трудиться с полным напряжением, стали чувствовать себя «лишними» в бригаде. Их интересы разошлись с интересами коллектива. Недовольные увольнялись. Происходил своего рода естественный отбор.

В настоящее время в комплексной бригаде самые надежные, высококвалифици-

рованные специалисты, состоявшийся коллектив. На участке появилась новая техника, штампы. Работа на единый наряд позволила повысить производительность труда в коллективе по сравнению с десятой пятилеткой в два раза.

Во многом комплексная бригада достигла таких результатов благодаря личному примеру, настойчивости Николая Александровича Комарова. Его можно назвать по праву мастером на все руки. Где бригадиром днем только не увидишь: и на электрокаре, и на прессе, и у электросварщиков... Словом, он всегда там, где нужнее, где чувствуется «прорыв». Своим «тылом», на кого можно положиться, бригадир считает слесарей А. М. Ильякова, А. И. Сафонова, В. А. Шуменкова, штамповщицу Е. Ф. Козел, маляра Л. С. Суркову. За них он всегда спокоен, так как знает, что не подведут.

И вот в начале сентября все члены коллектива собрались вместе, чтобы подвести



итоги за август и уточнить план на следующий месяц. — В сентябре нам дано задание изготовить 1007 клапанов, — говорит Николай Александрович. — Думаю, что справимся. Главный упор мы должны сделать на качество — с первого предъ-

вления сдать продукции не менее 92 процентов.

Люди уверены, что так оно и будет.

**В. МАСЛОВ.**

На снимке: Н. А. Комаров за работой на прессе.

Фото Я. Дубницкого.

## ...КАК ПТИЦАМ КРЫЛЬЯ

ДЕВУШКИ ДВИЖУТСЯ СВОБОДНО, привольно, то разойдутся, то присядут, будто цветы собирают, выпрямятся и снова словно плывут... И поют широко, протяжно. И вам уже видится знойный летний день, русское поле в ромашках и васильках, голубое небо, сплетенные венки... Песня звучит не обычно, а по-старинному, девушки будто разговаривают друг с другом, и в их голосах, сочных, сильных, слышится необъятная ширь полей, приволье, затаенная грусть... А песня эта — весенняя закладка Брянской области «Слышина тебе». Потом звучат другие — северная шуточная «Скоморошина», свадебная «Виноград расцветает», русская народная шуточная «Селезня я любила». И куда девались недавняя медлительность, плавность в движениях и голосе, сейчас все здесь — игривость, веселье... Глаза горят, щеки порозовели.

Идет репетиция фольклорного ансамбля «Танок» Дома культуры завода имени Ухтомского.

СВОИМ РОЖДЕНИЕМ «ТАНОК» (так в Курской области называют хоровод) обязан Наталье Васильевне Лапиной. За годы становления коллектива она закончила Московский институт культуры и получила специальность руководителя народных хоров, утвердилась, по словам директора ДК Нины Абрамовны Рывкинд, подлинным пропагандистом фольклорной русской песни.

...Собирались в их семье часто. Мама брала аккордеон, запеваля, подхватывали тетки, и русская мелодия, ведомая красивыми голосами, выхлестывалась из стен квартиры на простор, вела и звала куда-то. И привела восьмилетнюю Наташу в музыкальную школу и ансамбль народной песни Люберецкого ДК. Она до сих пор с большой благодарностью вспоминает своего первого педагога, руководителя ансамбля Лидию Никольскую. Но ансамбль исполнил тогда песни авторские народные, фольклорный он стал позже, когда в коллектив пришел другой руководитель — студентка института имени Гнесиных Таисия Абраменко. Она изучала фольклор и приобрела к нему всех участников хора. Изменилась манера исполнения, репертуар, «Весняночка» и сейчас работает успешно и пользуется популярностью в Люберецах. Был этот коллектив в Англии и Чехословакии. В нем провела Наташа десять лет. Ее «Танок» как-бы родился из «Весняночки» и обрел собственную силу.

Уже на первом курсе Московского института культуры Наташа стала собирать старинные песни. Первую записала в одной из деревень Рязанской области, когда была на каникулах у бабушки. Перевела на ноты, включила в репертуар. Первая ласточка, а затем... Сейчас девуш-

ки поют старинные и современные трудовые, свадебные, величальные, лирические, шуточные, плясовые. Какое богатство мелодий, стилей, жанров! Родились эти песни в селах и в деревнях нашей области, Курской, Брянской, Архангельской, Ростовской и в других.

В АНСАМБЛЕ РАБОЧИЕ, служащие, учащиеся. Они тщательно отшлифовывают каждый номер программы, повторяют его по частям до тех пор, пока не добьются желаемого результата. Приходят два раза в неделю после работы или учебы. В коллективе двадцать человек и с каждым руководителем приходится работать индивидуально, чтобы голоса, слившись воедино, передавали неповторимую прелесть каждой песни, ее особенность, манеру исполнения, диалект.

Концертам коллектива всегда рады в цехах завода, на полевых станах колхозов и совхозов, в сельских клубах и на агитплощадках. Часто выступает он в Москве в интернациональном клубе, созданном международным туристическим центром «Спутник» при Московском городском комитете комсомола. Умеют самодеятельные артисты заразить своим настроением зрителей. Вспоминают девушки, как на одном из их концертов перед иностранцами за кулисы пришла туристка из ФРГ с просьбой научить ее плясать «Барыню».

Побывал коллектив на гастролях в Белоруссии и Казахстане, сейчас готовится к поездке в ГДР. Поездка — награда за активную работу в интернациональном клубе, за отличные концерты.

Интересы ансамбля расширяются. Его участники мечтают создать инструментальную группу, чтобы плясовые песни звучали в сопровождении домры, балалайки, баяна. Сейчас девушки учатся играть на этих инструментах, овладевают искусством игры на бубнах и трещотках. И, возможно, не так далеко от времени, когда желаемое станет действительностью.

ЕСТЬ В АНСАМБЛЕ младшая группа «Таночек» для детей рабочих завода и жителей микрорайона. Принимают ребят с первого класса. Работают они с большим желанием и с каким-то особым восторгом. Повзрослеют — перейдут в старшую группу. Наталья Васильевна стремится пробудить творческие возможности каждого своего ученика будь то взрослый или маленький. Ведь творчество — это ваятель прекрасного. И воспитать творчество у самих участников ансамбля, а затем, посредством их высокого мастерства, у слушателей — цель жизни молодого руководителя коллектива, который, как никто другой, глубоко понимает, что «...людям песня так нужна, как птицам крылья для полета».

М. НЕСВЕТОВА,  
наш нешт. корр.

### Меры приняты

Жители первого подъезда дома № 63 по улице Кирова Люберец пожаловались в редакцию на работников жилищно-коммунального хозяйства, которые в течение длительного времени не могли починить крыльцо и ступени подъезда.

В ответ на наш запрос начальник горжилуправления Н. Ю. ШЕМЯКИН ответил, что крыльцо первого подъезда дома № 63 полностью отремонтировано, ступени приведены в порядок.



## Вдыхая розы аромат

С ВЫСТАВКИ «НАШ ЛЮБЕРЕЦКИЙ КРАЙ»

ПОЖАЛУЙ, никогда еще Дворец культуры не видел такого наплыва гостей, как в минувшие выходные. С утра, вопреки «пасмурному» прогнозу синоптиков, солнце щедро рассыпало золото лучей, и люберецкие семьи шли на выставку. Ее участникам пришлось поторопиться с приготовлениями. И вот двери распахнуты: добро пожаловать!

По традиции весь первый этаж отдан в распоряжение средних школ. Многие из них имеют участки, где ребята под руководством биологов занимаются селекционной работой, выращивают фрукты и овощи для столовой. Так, например, в корневской школе № 59 получен высокий урожай ягод и яблок. В школе № 19 поселка Томлинской птицефабрики не ограничивались работой на опытном участке, выращивали овощи в теплицах подшефного предприятия и теперь их демонстрируют.

«Живые витаминные» — так назвали коллекцию пряных культур учащиеся люберецкой школы № 42. Они вырастили их под руководством биолога М. И. Жуковой и пропагандируют как источник бодрости и здоровья.

Если человек с детства в родстве с природой, в зрелом возрасте, в зените трудовой деятельности его не нужно будет агитировать за бережное отношение к ней.

На втором этаже — экспонаты сельскохозяйственных и промышленных предприятий, их подсобных хозяйств, научно-исследовательских учреждений, малаховского дачностроительного кооператива «Обрабпрос», любителей садоводства и цветоводства.

«Сотка», «горизонт», «резерв», «домодедовский», «лорх», «раменский», «бронницкий», «ресурс» — эти высокоурожайные сорта картофеля можно увидеть не только на выставке, но и в семеноводческих совхозах РСФСР. А выведены они в нашем районе учеными НИИХХ. Представленные сорта отличаются высоким содержанием крахмала, устойчивостью против заболеваний.

Все мы привыкли, что совхоз «Белая Дача» показывает широкий ассортимент овощей, но на этот раз белодачинцы демонстрировали еще и

коллекцию малоизвестных как съедобных растений. Из них можно готовить приправы и салаты. В системе защиты растений «Белой Дачи» все больший удельный вес приобретает биологический метод. Полезные насекомые и микроорганизмы фитосейулюс, энкарзия, триходермит вытесняют из теплиц химические препараты. Эти отрядные перемены тоже нашли отражение на выставке. Показаны и достижения в области благоустройства.

Дворец культуры буквально благоухал розами, покорял композициями из цветов. Но искусно составленные букеты не заслонили главной проблемы сегодняшнего дня: как избежать нарушения экологического равновесия в век научно-технического прогресса?

И тут, пожалуй, наибольшую важность приобретают экспонаты, рассказывающие о внедрении безотходных технологий. Плавяный кальциевый фосфат применяется в сельском хозяйстве как минеральное удобрение. Приготовлен из отходов горнообогатительного производства. Другое удобрение — ретрипитат — получено из некондиционного фосфосырья. Обе научные разработки принадлежат ученым института горнохимического сырья. ГИХС представил также катализатор для нейтрализации оксидов азота и фильтроткань для очистки сточных вод. С их помощью можно снизить вредное влияние производства на окружающую среду.

Из древесных отходов — ручка для швабры, штакетник, паркетная плитка. Из отходов металла — спортивный инвентарь, предметы домашнего обихода. Если бы все предприятия нашего района провели паспортизацию неиспользованных отходов, составили бы каталог и выяснили, какую пользу из них еще можно извлечь, то поразилась бы: золотое дно! Но на выставку пока представили продукцию, приготовленную из отходов, всего 15 предприятий района.

Р. СТЕПНОВА.

На снимке: вот так выглядит сейчас пруд в поселке совхоза «Белая Дача».

Фото Я. Дубницкого.

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## СВОЯ УЛИЦА

Всякий раз, когда прохожу по улице Щедрина в Томилино, у меня возникает желание и в следующий раз избрать этот же маршрут. Здесь не встретишь мозолящих глаз мусорных куч, не увидишь сорняков, заборов с изломанным штакетником. Чувствуется во всем хозяйская забота.

«Виножник» порядка — уличный комитет, председателем которого избрана Валентина Петровна Маврина. Работает она в содружестве с ветераном партии и Великой Отечественной войны Георгием Антоновичем Мальфановым. План по благоустройству, намеченный еще в начале года, успешно выполняется. Так, в преддверии майских праздников на улице и Тургеневском проезде все жители навели образцовый санитарный порядок у дворов, отремонтировали ограждения приусадебных участков и покрасили их, помогли в вывозе металлолома. Летом подросли сорняки, и комитет организовал косарей, которые дважды обкосили

обочины дорог, тротуаров.

Или, скажем, началась подписка на периодические издания. И здесь комитет не остался в стороне. Г. А. Мальфанов, В. П. Маврина и член уличкома Н. П. Соломатина обошли почти все дворы, помогли пенсионерам оформить подписку на газеты и журналы.

Сентябрь — пора подготовки к отопительному сезону. Уличный комитет оформил заявление в управление противопожарных работ, добился, чтобы выделили мастера для осмотра газового оборудования и печей.

Не остаются без внимания уличкома вопросы борьбы с пьянством и алкоголизмом, нетрудовыми доходами. Здесь его активисты опираются на помощь работников исполкома Томилинского поссовета и отделения милиции.

Многое ли может общественная ячейка поссовета? Как видим, немало.

К. АПАРИН,  
пенсионер.

### РЕПЛИКА

## КОМУ ВЕЗЕТ?

Радовались жители проспекта Комсомольский и близлежащих домов, когда в здании, где разместился магазин «Турист», открылся пункт по приему белья в стирку: далеко ходить не надо. Однако радость их была недолгой: штатный работник здесь появляется от случая к случаю. Конечно, мы понимаем, что бывают в любой нашей работе какие-то срывы. Допустим, заболел человек или у него безотлагательное дело возникло. В таком случае посетители ставят в известность кратким объявлением, вывешенным на видном месте. Но в этом пункте приема такого не заведено.

Вера Ивановна Соколова и другие жители Красной горки не раз уходили домой со связками белья, не дождавшись приема, хотя расписанием четко определены часы работы пункта. Бывает, правда, что кому-то все же удается сдать вещи. Однако подобные случаи пенем не называем, ибо подучить их назад в срок, указанный в квитанции, нет никакой возможности. Вот и думай, кому везет: тем, кто с квитанцией, или тем, кто не попал в число «счастливиц».

Думать, конечно, не вредно. Однако жителям указанного района Люберец и редакции в том числе очень интересно знать, как скоро банно-прачечный комбинат при управлении коммунальным хозяйством поставит дело обслуживания на должный уровень.

В. КАЧУР.

● «Фуэте»

Это фильм о трудном, переломном моменте в жизни талантливой балерины. В нем снимаются народные артисты СССР Екатерина Максимова и Владимир Васильев. Знаменитые солисты балета выступают как драматические актеры, а Владимир Васильев еще и как сорежиссер ленты и ее балетмейстер.

В картине звучит музыка Баха, Моцарта, Чайковского, а также композиции Каравайчука, Большева. Популярный актер театра и кино Валентин Гафт выступил в роли поэта.

Режиссер фильма Б. Ермолаев знаком зрителям по фильмам «Поворот», «Мой дом — театр». В ленте приняли также участие актеры: Е. Дмитриева, К. Заклинский, Н. Большакова и другие.

● «Соучастие в убийстве»

Одноименный роман австралийского писателя Джуды Уотена, по мотивам которого создан фильм, в русском переводе вышел более двадцати лет назад. Однако тема его — продажность буржуазного правосудия — актуальна и поныне. Острозащитный детектив обнажает социальную и политическую сущность общества, в котором господствует власть «сильных мира сего» и преступно попораны демократия, гуманизм, права человека.

Режиссерский «тандем» В. Краснопольского и В. Ускова широко известен зрителям, в основном, по телесериалам «Тени исчезают в полдень» и «Вечный зов». Исполнитель главной роли Э. Хермакула — режиссер и актер Таллинского академического театра имени В. Кингисеппа.

● «Контракт века»

Речь в этой картине идет о заключении контракта «Газтрубы» и строительстве крупнейшего в мире газопровода «Сибирь — Западная Европа». Заключение этого десяти миллиардного контракта сопровождало драматические обстоятельства — давление, оказываемое США на правительство западноевропейских стран, участвовавших в контракте; эмбарго, наложенное правительством Рейгана на экспорт в СССР необходимого оборудования, изготовлявшегося в Европе по американским лицензиям.

Точно и хронологически последовательно воспроизведя на экране эти события, авторы фильма показывают их глазами самых разных персонажей, так или иначе причастных к осуществлению «контракта века».

Фильм снят режиссером А. Муратовым по сценарию Э. Володарского и В. Чичкова. В главных ролях выступили артисты В. Гостюхин, Н. Караченцов, О. Борисов.

СПОРТ

Трудный финал

Финал кубка района по футболу среди коллективов физкультуры состоялся на стадионе «Торпедо» и собрал большое число болельщиков. Стартовало свыше тридцати команд, но лишь две из них получили право бороться за почетный приз городского спорткомитета. В финале соперниками стали... футболисты одного коллектива — Люберецкого завода торгового машиностроения. Такое в истории кубка района случается впервые. Известная команда «Торгмаш-1» выступила против «Торгмаш-2», составленной из молодежи и ветеранов.

Дебютанты оказались не из робкого десятка. Команда на пути к финалу одержала четыре победы и в по-

луфинале обыграла многократного обладателя кубка — клуб «Искра». В завершающем поединке «Торгмаш-2» показала красивую и содержательную игру. Футболистов не смутил гол, пропущенный в свои ворота уже в начале игры. Вскоре ответный мяч влетает в ворота соперников. Дополнительное время болельщики активно поддерживали энергичные атаки обеих сторон. И лишь на последней минуте, когда всем казалось, что будет ничья, С. Митяев забил гол со штрафного удара, который и принес победу команде «Торгмаш-1».

В торжественной обстановке председатель Люберецкого городского спорткомитета Н. И. Пирог вручил команде-победительнице кубок и дипломы.

В. ПЕРЕМЕНИН,  
судья республиканской категории.



Прощай, лето!

Фотоэтиюд Н. ШАЛЯПИНА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА ИМЕНИ А. А. СКОЧИНСКОГО ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей старших научных сотрудников по специальностям:

«Физические процессы горного производства» для работы в научно-организационном отделе;

«Разработка месторождений полезных ископаемых»;

«Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых для работы в лаборатории совершенствования шахтного фонда».

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации.

Заявления и документы направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела им. А. А. Скочинского.

Справки по телефонам: 553-54-40, 553-50-28.

1—1.

ВАС ЖДЕТ КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ БЕГА

В Люберецком учебно-спортивном комбинате организуется клуб любителей бега. Желавшим вступить в клуб обращаться по адресу: Смирновская, д. 2-а. Справки по тел. 554-24-72, 554-42-45.

1—2.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ В ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

Почталыонов по доставке почтовых отправок и периодической печати;

Почталыонов по доставке телеграмм;

Операторов связи;

Телеграфистов;

Учеников операторов связи и телеграфистов.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6. Бюро по трудоустройству.

1—2.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА ПРОЕКТНУЮ РАБОТУ

в Люберецкое отделение проектной конторы «Мособлжилремстройпроект»: инженеров и техников; строителей — АС;

сантехников по отоплению и вентиляции — ОВ;

по водопроводу и канализации — ВК;

по внутреннему газоснабжению — Г;

электриков;

сметчиков.

По вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 6. Бюро по трудоустройству.

2—2.

Даю уроки физики, математики и программирования. Звонить по тел. 559-49-80. Аджиашвили Д. С.

1—3.

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ!

Женщина 50 лет, любящая природу, хотела бы встретить мужчину со сходным характером.

Аб. № 161.

Миловидная интеллигентная москвичка, рост 170 см. образование высшее, с четырехлетним сыном, познакомится с культурным и образованным мужчиной 37—50 лет.

Аб. № 162.

Мне 28 лет, рост 170, москвичка, характер не без недостатков, внешность не без достоинств. Познакомлюсь с мужчиной не старше 35 лет. Адрес: 107078, Москва, до востребования, Медведевой Т. Е.

Мне 31 год, рост 167, не лишена привлекательности, хорошая хозяйка, познакомлюсь с мужчиной 28—36 лет, рост 177, без вредных привычек. Писать: 109544, Москва, до востребования, Щедриной В. В.

Аб. № 151 просит больше не писать.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЛУИЗИАНА» (2 серия) — 11, 14-30, 20; (малый зал) — «УЛЬТИМАТУМ» — 10, 17 (удл.); ФАРАОН» (2 серия) — 11-45, 19-30; «ОСТОРОЖНО, ВАСИЛЕК!» — 15.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ» — 15; «БАРМЕН ИЗ «ЗОЛОТОГО ЯКОРЯ» — 11-20, 13, 18-45 (удл.), 21.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ» — 11, 15, 18-45, 21; «ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ» — 13, 17.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «КОНТРАКТ ВЕКА» (2 серия) — 18, 21.

ГАСТРОЛИ

ОДЕССКОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО В ЛЮБЕРЕЦАХ

Одесский театр юного зрителя впервые выступает в Люберцах, и, естественно, предстоящая встреча с новыми зрителями нас очень волнует. Наш театр — один из старейших драматических коллективов Украины. И хоть он и называется ТЮЗом, в его репертуаре немало спектаклей, адресованных взрослым.

А теперь о нашем гастрольном репертуаре, с которым мы будем выступать на сцене городского ДК.

Юным зрителям мы предлагаем постановку музыкальной сказки «Тили-тили-тили-бом!» писателя С. Маршака и пьесу известного сказочника В. Гольдфельда «Доброе слово», которые учат ребят добру, честности, справедливости.

Подросткам мы адресуем спектакль «Максимка» по произведениям классика русской литературы К. Станюковича, а также комедию польского драматурга Э. Нязурского «Приключения в загородном доме».

В репертуар для старшеклассников и молодежи мы включили лучшие из наших спектаклей, такие, как спектакль-диспут «Ночь после выпуска» видного советского писателя В. Тендрякова. В нем поднимаются актуальные проблемы современности, проникнутые заботой о коммунистическом воспитании молодого поколения.

Познакомим зрителей с пьесой А. Володина «Две стрелы», написанной в жанре детектива, а также с творчеством известного американского писателя и драматурга Теннесси Уильямса («Стеклянный зверинец»).

Театр юного зрителя — это театр особого назначения, который любают не только юные, но и взрослые. Его спектакли с интересом смотрят дети, их родители, а также бабушки и дедушки.

Мы приглашаем всех на наши спектакли и очень хотим, чтобы встреча с одесским ТЮЗом доставила вам истинное удовольствие.

Дирекция театра.

РАСПИСАНИЕ СПЕКТАКЛЕЙ

17.09.	«Тили-тили-тили-бом»	10.00
	— — —	13.30
	«Две стрелы»	18.30
19.09.	«Доброе слово»	10.00
	— — —	13.30
	«Стеклянный зверинец»	18.30
21.09.	«Максимка»	11.00
	— — —	14.00
	«Ночь после выпуска»	18.30
24.09.	«Приключения в загородном доме»	10.00
	— — —	14.00
	«Две стрелы»	19.00

Спектакли пройдут в городском Дворце культуры. 1—2.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ КОНТОРА ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА

продолжает прием молодежи, имеющей среднее образование, на производственное обучение по специальностям женский парикмахер, мужской парикмахер, маникюрша, а со средним медицинским образованием — по специальности педикюрша.

Учеба в парикмахерских Люберецкого района проводится на базе Голицынского УПК. Срок обучения один год. Окончившим учебу выдается диплом Голицынского УПК, распределение — по парикмахерским Люберецкого района и г. Лыткарино.

За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 5. Телефон 553-17-82. 2—4.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЕЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор А. Н. ВАСИН